

## ХРОНИКА

В 2014 г. в московском издательстве «Книжница» вышла в свет **монография А.В.Ганина «Закат Николаевской военной академии 1914-1922».**

За годы существования академия стала подлинной кузницей кадров военной элиты России. Через ее классы прошли тысячи офицеров, ставшие выдающимися государственными деятелями, руководителями армии, проводниками реформ. Если история академии периода ее становления и развития до Великой войны получила в научных трудах достаточно глубокое освещение, то последние годы существования этого главного военно-учебного заведения страны, его путь через революцию, Великую и Гражданскую войны не стали предметом специального исследования. История академии этого времени оставалась по сути ненаписанной, а систематическим изучением документов по данной теме никто из исследователей не занимался. Как следствие, в описании дел и событий накопилось немало неточностей, различного рода домыслов и спекуляций. Думается, появление данной работы закрывает имевший место пробел. Автор, исследовав собрания 17 архивов шести стран, материалы частных собраний, внес существенные корректизы в сложившиеся стереотипы, исправил многие фактические ошибки, опроверг ничем не обоснованные версии, перекочевывавшие из одного издания в другое и не способствовавшие созданию объективной картины происходившего вокруг академии.

В своей внушительной по размерам работе (768 с.) А.В.Ганин реконструировал историю академии 1914-1922 гг. с двух основных позиций - как учреждения и как коллектива преподавателей и слушателей. При этом он успешно исследовал процессы трансформации академии на изломе эпох, дал оценку настроениям, толкнувшим академистов к антибольшевикам, исследовал взаимоотношения представителей академии с политическим руководством различных режимов. Все это, безусловно, позволит выйти на новый уровень осмысления российской истории начала двадцатого века в целом.

Дмитриев Н.И.